Estimado Sr./a  Director/a:                                             
 

El próximo lunes 1 de noviembre se inaugurará una Exposición sobre el fascinante tema del MEDIOAMBIENTE en el Centro comercial      que durará hasta el                               .                            
 

Se trata de una iniciativa pedagógica en la queremos dar a conocer un tema tan de actualidad y que nos afecta a todos como el Medioambiente. Lo hemos dividido en 9 grandes bloques: Reciclaje, Biodiversidad, Cambio climático, Degradación del suelo, Desarrollo sostenible, El mar se muere, Superpoblación, Contaminación y Energías renovables.
 

Se trata, en definitiva, de un recorrido muy interesante por el tema de medioambiente, pensado específicamente para niños y jóvenes.

 

Nos permitimos adjuntarle  un pequeño dossier sobre la Exposición para que los profesores de su centro conozcan  lo que se van a encontrar exactamente y puedan explicar in situ a sus alumnos todos los detalles precisos.

 

Estaríamos encantados que visitaran nuestro Centro comercial para visitar la Exposición de Medioambiente junto con sus alumnos. A tal efecto, les rogaríamos que contactaran con la Oficina de Gerencia en el Tf.         para establecer la fecha más conveniente. Por nuestra parte, también intentaremos contactar con ustedes para organizar las fechas de visita.
 

Agradeciendo de antemano el interés prestado y esperando sea de su interés la Exposición de Medioambiente.
 

Reciba un cordial saludo. Atentamente
 

C.C. 
