EXPOSICIÓN MEDIOAMBIENTE SOS

Nota de prensa
El próximo      se inaugurará una Exposición sobre el  MEDIOAMBIENTE en el Centro comercial               que durará hasta el                      .     

Estaríamos encantados de atenderles en nuestro Centro comercial de       para cubrir la Exposición de Medioambiente. A tal efecto, les rogaríamos que contactaran con la Oficina de Gerencia en el Tf.          para establecer la fecha más conveniente y darles la información que necesiten
CONTENIDOS: La Exposición consta de 10 grandes temáticas

· Reciclaje: Expresado con un diorama y un póster gigante. 

· Biodiversidad: Desarrollado con un mural gigante con insectos reales y un póster gigante.

· Cambio climático: El concepto se expresa en un diorama y un póster gigante.

· Degradación del suelo: Un póster a gran formato y una maqueta lo ilustran.

· Desarrollo sostenible: Un diorama con la cría en cautividad de aves rapaces y un póster.
· El mar se muere: Maqueta más póster a gran formato.

· Superpoblación: se expresa mediante un diorama y un póster gigante
· Contaminación: una “tonelada” de carbón recién extraída de la mina y un póster gigante.

· Energías renovables: maqueta con ejemplos de energías solares o eólicas y póster.
· Mensaje de esperanza: A través de un oso panda de 8 metros de altura como el símbolo   universal de nuestra optimismo en un futuro mejor y un planeta más sostenible y humanizado. Incluimos un póster en blanco para que cada uno pueda escribir su idea, su sugerencia, su contribución a cómo mejorar nuestros hábitats.
TEMAS: A continuación vamos a desarrollar cada uno de los temas
BIODIVERSIDAD: “Estamos dilapidando la herencia de nuestros antepasados”

Se calcula que un 99% de todas las especies animales y vegetales que han existido están extinguidas.

Darwin demostró que la extinción de una especie es un proceso normal en el curso de la evolución. Se produjeron por los cambios climáticos y  la incapacidad para adaptarse a nuevas situaciones como la competitividad y la depredación.

En cinco ocasiones  las extinciones en masa destruyeron estirpes enteras de animales en períodos  cortos. La extinción del Pérmico, hace 250 millones de años, eliminó al 90% de la vida marina. La del Cretácico, hace  65 millones, terminó con  los dinosaurios.  Actualmente se extinguen  20.000 especies anualmente. Los biólogos creen que estamos en el mayor episodio de extinción en masa desde la desaparición de los dinosaurios.

Recientemente, un nuevo elemento se ha introducido en el proceso de extinción: el Hombre. Su mortífera eficacia se empezó a notar hace  11.000 años, al final de la Era del Hielo, cuando los cazadores de esa época hicieron desaparecer a grandes mamíferos como el Mamut, el Rinoceronte lanudo o el Oso de las Cavernas.

El hombre moderno transforma los ambientes naturales para adaptarlos a sus necesidades, y así llegan la explotación agropecuaria y la forestal, la contaminación, la caza furtiva de animales y la ignorancia.

Las extinciones masivas tienen lugar cada 26 millones de años, con lo que la Tierra    debería estar segura durante los próximos 12 millones.

En el  siglo XXI la mitad de las especies  serán exterminadas, pero a diferencia de las cinco anteriores extinciones masivas el culpable será el hombre. Hay que tomar medidas ya.
Uno de cada 4 mamíferos, una de cada 8 aves y uno de cada 3 anfibios están en peligro de extinción. Las especies se extinguen a un ritmo 1 000 veces superior al ritmo natural.
CAMBIO CLIMÁTICO: “Es tarde para ser pesimistas”
Cada año desaparecen 13 millones de hectáreas de bosque.
"Produce una inmensa tristeza pensar que la Naturaleza habla mientras el género humano no escucha" (Víctor Hugo) 

La temperatura de los últimos 15 años ha sido la más alta jamás registrada

El mar helado de los polos ha perdido un 40% de su grosor en los últimos 40 años

Podría haber 200 millones de refugiados climáticos antes del año 2050

El 40% de las tierras que se dedican a cultivo están en estado de degradación

Lo caro es no hacer nada contra el cambio climático.

El 20% de la población mundial consume más del 80% de los recursos naturales de todo el mundo

El 75% de los recursos pesqueros están agotados o en claro declive.
Las soluciones las tenemos a mano: lo que hace falta es unificar las acciones individuales y sociales para mitigar el problema
La quema de combustibles fósiles ha tenido un coste que no hemos sido capaces de ver... hasta ahora.
En el año 1600, la concentración de CO2 en la atmósfera era de 274 partes por  millón. En 1900, en plena revolución industrial, subió a 300 y en el 2006 llegó a 369, por encima de la barrera de los 350 que el científico de la NASA James Hansen  consideraba el límite máximo para evitar un cataclismo medioambiental en el siglo XXI.
Aunque en el pasado, el clima de la Tierra ha cambiado debido a una variedad de causas naturales, existe el consenso científico de que la actividad humana está causando el reciente e histórico incremento de las temperaturas en el planeta.
Petróleo: 160 000 litros/s de consumo mundial.

Lo caro es no hacer nada contra el cambio climático.
En el Mediterráneo hay unos 13 000 fragmentos de plástico por Km2.
"En la nave espacial Tierra no hay pasajeros; todos somos tripulación" (Herbert Marshall)
Ya es tarde para ser pesimistas. Se acabó el tiempo de dejar la solución de los problemas a los demás. Todos tenemos que formar parte de la solución.
El 20% de la población consume más del 80% de los recursos del planeta.
Los gastos militares mundiales son 12 veces más elevados que la ayuda al desarrollo.
5 000 personas mueren cada día por la ingestión de agua insalubre. Mil millones personas no tienen acceso al agua potable.
Mil millones de personas pasan hambre.
Más del 50% de cereales comercializados en el mundo se destinan a la ganadería y a los agrocarburantes.
El 40% de las tierras cultivables están en estado de degradación.
Las tres cuartas partes de los recursos de la pesca están agotados, en declive o a punto de estarlo.
La temperatura media de los 15 últimos años ha sido la más alta jamás registrada.
La banquisa ha perdido un 40% de su grosor en 40 años.
Podría haber 200 millones de refugiados climáticos antes de 2050. 
Más del 20% de los desechos que llegan a las orillas de las playas cuando el mar está bravo, son plásticos.
Procesar y reciclar una tonelada de bolsas plásticas cuesta unos 4.000 dólares, mientras que para fabricar la misma cantidad bastan sólo 32 dólares.
Se ahorrarían 37 millones de barriles de petróleo cada año gracias a la prohibición de bolsas plásticas gratuitas.
El polietileno (las bolsas de plástico) tarda en descomponerse entre 450 y 1.000 años.
El polietileno de las bolsas de plástico es un producto no renovable, no es biodegradable, se rompe en partículas más pequeñas que nunca desaparecen, provoca envenenamientos y muerte entre la vida marina y es un producto omnipresente en los vertederos. 
Se calcula que por cada lata de aluminio se necesita media lata de petróleo.
Sólo en EEUU se producen diariamente 300 millones de latas de refrescos; cien mil millones al año.
 

CONTAMINACIÓN: “El mundo se asfixia”

"No heredamos la tierra de nuestros ancestros; la recibimos prestada de nuestros hijos" (Proverbio keniata).

Expertos en salud ambiental y cardiólogos de la Universidad de California del Sur, han demostrado que la contaminación ambiental de las grandes ciudades afecta negativamente a  la salud cardiovascular. 

La contaminación ambiental produce el debilitamiento de la capa de ozono, que protege a los seres vivos de la radiación ultravioleta del sol, debido a la destrucción del ozono estratosférico. El efecto invernadero está acentuado por el aumento de la concentración de CO2 atmosférico y otros gases de efecto invernadero como, por ejemplo, el metano.

Más de 1.200 millones de hectáreas de tierras (equivale a la superficie combinada de China y la India) han sufrido una seria degradación en los últimos cuarenta y cinco años por la contaminación atmosférica.

DEGRADACIÓN DE ECOSISTEMAS : ¿Cambiamos  árboles por ladrillos?”

La crisis financiera pasará, pero la destrucción de nuestros hábitats se quedará.

Más del 60% de los recursos que permiten la vida sobre la tierra, se están degradando peligrosamente o se utilizan de forma insostenible.

Cualquier progreso que se alcance para erradicar la pobreza y el hambre no serán sostenible si la mayoría de los recursos de los ecosistemas de los que depende la Humanidad continúan degradándose

En los últimos 50 años los seres humanos han cambiado los ecosistemas de manera más rápida y extensa que en cualquier otro periodo de la historia, debido a la necesidad de satisfacer  las  demandas de alimento, agua, madera, fibra y combustible.

Los cambios en los ecosistemas, como la deforestación, tienen una influencia sobre el número de agentes patógenos, como los de la malaria y el cólera, y también sobre el riesgo de aparición de nuevas enfermedades.
DESARROLLO SOSTENIBLE: “El reto de la humanidad para el siglo XXI”

Satisfacer las necesidades de las generaciones presentes sin comprometer las posibilidades de las del futuro para atender sus propias necesidades. 

Deben satisfacerse las necesidades de la sociedad como alimentación, ropa, vivienda y trabajo, pues si la pobreza es habitual, el mundo estará encaminado a catástrofes de varios tipos, incluidas las ecológicas. 

El desarrollo y el bienestar social, están limitados por el nivel tecnológico, los recursos del medio ambiente y la capacidad del medio ambiente para absorber los efectos de la actividad humana.

Se plantea la posibilidad de mejorar la tecnología y la organización social de forma que el medio ambiente pueda recuperarse al mismo ritmo que es afectado por la actividad humana.

El objetivo del desarrollo sostenible es definir proyectos viables y reconciliar los aspectos económico, social y ambiental de las actividades humanas
Tenemos unos recursos naturales limitados (nutrientes en el suelo, agua potable, minerales, etc.), susceptibles de agotarse.

"No te comas las semillas con las que has de sembrar la cosecha del mañana"

 El abuso de la riqueza natural causa deforestación (en África se planta un árbol por cada 29 que se cortan), y eso provoca desertización, contaminación de aguas que no se depuran, escasez de agua, expansión de enfermedades, destrucción de la vida salvaje...
EL MAR SE MUERE: “¿Estamos a tiempo de salvarlo de su agonía?”

Cada año se vierten 650 millones de toneladas de basura al Mediterráneo.
Los océanos no sólo ocupan el 71% de la superficie terrestre, también producen cerca de la mitad del oxígeno existente en la atmósfera y son como el termostato de la Tierra, porque contribuyen a regular la temperatura del planeta.

Debido a la contaminación química en el mar y alentado por las altas temperaturas, el oxígeno disminuye hasta casi desaparecer por lo que la fauna marina muere.
Con un tamaño de 2 veces la superficie de  Estados Unidos, una gran mancha de basura de 100 millones de toneladas se pasea entre las corrientes marinas  y en la superficie del océano Pacífico. Esta gran sopa compuesta de pedazos pequeños de plástico, termina consumida por animales como tortugas, ballenas, peces y todo tipo de fauna condenada a morir 

Durante siglos, los océanos han alimentado a la humanidad, sin embargo, a lo largo de este último siglo la avaricia humana ha saqueado y despojado implacablemente los ecosistemas oceánicos con una ignorancia ecológica  demencial.
En la actualidad, todos los mares del mundo están afectados por los derrames de petróleo en los mares. Cada año se derraman en el mar 3,5 millones de barriles.
ENERGÍAS RENOVABLES: “¿De verdad son una alternativa?”

El petróleo crea la “ciudad verde”: Masdar City en el emirato de Abu Dabi será la primera ciudad sin emisiones de CO2, autosuficiente en energía y reciclará todos sus desechos. Se inaugurará en 2016. Una ciudad sin coches, con edificios bajos, calles peatonales, torres de viento que recogen las brisas del desierto y expulsan el aire caliente. Nace una nueva mentalidad respecto a la energía.
Las energías limpian en España representan el 0,5% del PIB (5.475 millones de €) y dan empleo a 85.000 personas.
La inversión mundial en energías renovables ascendió a 71.000 millones de  €, un 30% más que en el año anterior.
La mayor inversión corresponde a construcción de plantas de aerogeneradores, seguido de fabricación de paneles solares.
Los recursos verdes suponen el 7% del consumo en España, pero las previsiones son alcanzar el 12% en el 2010.
La UE produce el 60% de la energía eólica del mundo.
En Europa las energías renovables suponen un volumen de ventas de 20.000 millones de € y emplean a 300.000 personas.
España es el 3º país del mundo en energía eólica con una potencia instalada de 16.740 megavatios a lo largo de 737 parques. El coste medio de estas explotaciones es de 40 millones de € y su amortización se consigue a los 20 años de vida.
El primer molino eólico de España se instaló en 1984 en Gerona y abastecía las necesidades de 60 familias. En la actualidad uno solo de estos aparatos puede satisfacer a 2.500 hogares.
Las fuentes fotovoltaicas: la apuesta es fomentar la instalación de paneles solares en edificios. Actualmente, el 95% de esta energía se obtiene del suelo (“huertos solares”), pero el desarrollo de la nueva ley hace prever que en unos años el 66% corresponda a los edificios.
Cualquier fuerza de la naturaleza puede ser fuente de energía renovable.
El sol no es el único recurso estrella, ya que el viento le va pisando los talones.
El 20% de la energía consumida en la UE en 2020 será de origen renovable (ahora es del 9%).
La demanda energética mundial crecerá un 40% hasta 2030 por los países emergentes.
RECICLAJE Y TRATAMIENTO DE RESIDUOS: “Orden en la basura: por nuestro bien”

Reducir, Reutilizar y Reciclar. Estas “3 R” son la mejor Receta para prevenir que nuestra basura dañe a la Tierra.
Todos los días generamos en nuestras actividades (casa, colegio, trabajo, ocio, etc.) gran cantidad de residuos. Si usamos el contenedor adecuado es más fácil que se puedan aprovechar materiales y reciclarlos para crear nuevas cosas.
Completa la cadena del reciclado: fábrica de envases, envasador, comerciante, consumidor, consumidor responsable, recogida, planta de tratamiento, nuevos envases.
Tan sólo con la energía que ahorra el reciclaje de una botella se podría mantener encendida una botella de 100 watios durante 4 horas.
Reciclando 3.000 botellas se ahorra una tonelada de materias primas.
3.000 botellas recicladas son 1.000 Kg. menos de basura.
En nuestro país generamos unos 500 Kg. de residuos por persona y año.
El 50% de los residuos que producimos son orgánicos. Tras un proceso de descomposición controlada se obtiene el compost para ser utilizado en el campo como abono.
Nuestra cultura de “usar y tirar” demanda productos envasados de rápido consumo y rápida eliminación que nos lleva a un uso descontrolado de las materias primas y a una gran generación de residuos.
SUPERPOBLACIÓN: “Cada vez somos más y más y más…”
Nuestro impacto sobre la Tierra es mayor de la que ésta puede soportar: consumimos demasiado y estamos a punto de agotar todos los recursos.

En el año 1500 había 500 millones de habitantes en la Tierra. Hacia el año 1835, la humanidad alcanzó por primera vez los 1.000 millones de personas, pero la población se duplicó en tan solo un siglo. Ahora somos 6.500 millones.
Cada año en el mundo somos 81 millones de personas más. A este ritmo en el año 2050 alcanzaremos los 9.000 millones de habitantes.

La población de África se incrementa en 1 millón de personas cada 3 semanas. Se espera que se doble su población en el 2025.
La población mundial tiene una esperanza de vida media de  65.4 años, pero está desigualmente repartida por países y por sexos (67.6 para las mujeres y 63.2 para los hombres). En los países ricos las mujeres tienen una esperanza de vida de unos 5 años más que el hombre, pero en los países pobres esa ventaja de las mujeres se reduce a  2 años. Por países, los de mayor esperanza de vida media son: Japón (80.0), Islandia (79.0), Canadá (79.0), Suiza (78.6), Suecia (78.5), China (78.5), Australia (78.2), Italia (78.2) y Noruega (78.1). Los países con menor esperanza de vida son: Sierra Leona (37.2), Malawi (39.3), Uganda (39.6), Zambia (40.1), Ruanda (40.5), Burundi (42.4), Etiopía (43.3), Zimbabwe (44.1), Burkina Faso (44.4) y la República Centroafricana (44.9). Entre Japón y Sierra Leona hay una diferencia en la esperanza de vida de más de 42 años.
