NOTA DE PRENSA
EXPOSICIÓN DE TIBURONES
Los Tiburones:

Los tiburones comprenden sólo el 1% del total de los peces vivos y aunque comparten la mayoría de las características de éstos, tienen algunas diferencias. Externamente todos poseen entre cinco y siete pares de branquias situadas en los laterales, nunca en posición ventral como las rayas. Los sexos están perfectamente diferenciados gracias a unas transformaciones anatómicas desarrolladas por los machos en las aletas pelvianas.

       Casi todas las asombrosas características físicas de los tiburones están destinadas a favorecer la depredación, así la mandíbula superior no está unida al cráneo y esto les permite proyectarla hacia delante con lo cual y a pesar de tener la boca en posición ventral (sólo en tres especies es terminal) no tienen que girarse para morder como antiguamente se creía.

Todavía no tenemos una idea exacta de cómo el tiburón percibe el mundo a su alrededor, ya que no suele utilizar un sentido aislado, sino más bien la interacción de varios de ellos. En el mar, un medio donde el sonido viaja más rápido que a través del aire, el oído juega un papel primordial y los escualos pueden fácilmente  percibir sonidos irregulares y vibraciones de baja frecuencias, como las que emite un pez herido, a distancias de más de una milla. Poseen además una línea lateral que se extiende a ambos lados de la cabeza y el cuerpo y que les permite captar los cambios de presión.

Su sentido más desarrollado es el del olfato pudiendo detectar una parte de sangre diluida en el agua en una proporción de 1 a 1.000.000. La  vista, en contra de la vieja creencia popular, es bastante buena y juega un papel determinante en su estrategia alimenticia especialmente en distancias cortas de menos de 15 metros. 

Desmintiendo la creencia generalizada de que en España no hay tiburones, nuestras costas albergan la presencia de unas cuarenta especies, la mayoría son residentes habituales y otras nos visitan de una forma más o menos esporádica.

Contenidos de la Exposición

La Exposición de Tiburones está compuesta por 20 elementos sumamente atractivos diseñados especialmente para permitir dar un paseo a los visitantes entre el  fabuloso mundo de los Tiburones:

· 7 vitrinas expositoras  que albergan tiburones reales disecados (como el mako, tiburón martillo, tiburón de arrecife, etc.), mandíbulas auténticas de las especies más características traídas de todo el mundo (como el tiburón tigre, o el tiburón toro, o “la negra”, un tiburón que nada a más de 800 m. de profundidad, etc.), desde las más extrañas y en peligro de extinción hasta las que nos resultan más cercanas y familiares, dientes del gran tiburón blanco, tiburones no natos, marcadores de tiburones, tiburones auténticos fósiles, etc.  
· 1 Expositor con una reproducción de un Tiburón blanco de 4 metros de longitud, el tiburón más feroz que recorre nuestros océanos. 

· 1 expositor con la mandíbula del Tiburón más grande que ha existido, Carcharodon megalodon, un monstruo de casi 15 m. de longitud, y con una mandíbula que mide 1,80 m. de alto por 1,80 m. de ancho. El mayor depredador marino de todos los tiempos.
· 9 atriles  con sus pósters correspondientes.  En ellos se expone de manera sencilla y asequible los aspectos más interesantes y educativos de la vitrina correspondiente. Se han diseñado específicamente para una mejor comprensión de la Exposición, al acompañar a cada vitrina expositora este texto explicativo con dibujos originales que ilustra lo que estamos contemplando. Van desde la Biología del tiburón (cómo es por dentro), hasta los ataques más feroces que se hayan producido, pasando por la vida del gran tiburón blanco, hasta los gigantes tiburones ballena, el Carcharodon megalodon, etc. 
· 2 Paneles luminosos. Se trata de dos murales espectaculares con fotos increíbles de tiburones vivos  y donde se desarrollan temas de enorme interés para mejor conocer a estas increíbles criaturas, como “Bucear con tiburones” donde se dan consejos de expertos para poder realizar sin peligro esta actividad, hasta “Salvemos a los tiburones”, en donde se explica la caza desenfrenada que se realizan en algunos países para comer sus aletas en sopa o para aliviar el reuma con polvo de sus cartílagos.
Contenidos de las Vitrinas y Paneles

La Exposición está dividida en 10 grandes apartados:

· Biología del tiburón

· Buceando con tiburones

· Ataques de Tiburones

· Utilidades del Tiburón

· Tiburones de nuestras costas

· El Gran Blanco

· Gigantes apacibles

· Estos también son tiburones

· Tiburones fósiles

· Salvemos a los tiburones

Villano en cientos de historias, odiado, venerado,  pero casi siempre incomprendido, el Tiburón no deja a nadie indiferente. Considerado como el mejor depredador marino de todos los tiempos, esta criatura levanta todo tipo de pasiones y siempre es acompañado de numerosas leyendas. Pero el Tiburón que siempre está rodeado de un halo de misterio, mito y fantasía es el Gran Tiburón Blanco, conocido también  como “Man-Eater” (Devorador de Hombres) o como “Muerte Blanca”. 

Se le puede encontrar en todos los océanos, pero es más abundante en aguas templadas o más bien frías. Llega a penetrar en playas y bahías de poco calado, aunque  ha sido capturado a la profundidad record de 1.281 metros. Hay ciertas evidencias de que pueda ser territorial, algunos ejemplares aparecen en la misma región cada año, una gran hembra reconocible por una cicatriz característica estuvo volviendo al mismo sitio en Australia del Sur durante trece años.

Por lo general, es un animal solitario, pero se pueden llegar a formar pequeñas concentraciones cuando la comida es abundante, alrededor de una ballena muerta, siguiendo a buques factoría o cerca de colonias de focas. Como los demás miembros de su familia, es un potente nadador que puede mantener su temperatura corporal unos siete grados por encima de la del agua.

En estado juvenil se alimenta sobre todo de peces. Ya de adulto su dieta cambia a focas, leones marinos, delfines, atunes, tortugas, otros tiburones y carroña. Aunque está considerado un depredador selectivo, su estómago es a veces una caja de sorpresas. En el siglo XVI el naturalista francés Guillaume de Rondelet aseguró que en Niza un caballero portando todavía su armadura fue encontrado en el interior de uno de estos monstruos. En otro ejemplar, cita el mismo autor, aparecieron dos atunes y un marinero totalmente vestido.

Pero su mayor fama es  por su supuesta agresividad. Sin duda, existen informes rigurosos de ataques a embarcaciones y personas,  pero no por ello puede ser considerado como una máquina de matar. Su nefasta reputación comenzó  sobre todo en 1916 al considerársele responsable de una serie de ataques en  New Jersey (USA) en los que murieron cuatro personas y una más resultó gravemente herida. Sin embargo y dado que algunos de estos ataques tuvieron lugar en la desembocadura de un río lo más probable es que fueran obra de un Tiburón Toro. 

La mentalidad de la sociedad respecto a este súper depredador está empezando a cambiar, ya son varios los países entre ellos Sudáfrica, Maldivas, Namibia y algunas zonas de Australia y Estados Unidos que le han incluido en su lista de especies protegidas. Esperemos que no sea demasiado tarde.

 A nivel individual se cree que el Gran tiburón blanco puede vivir unos 25 años, probablemente más, pero la pregunta es ¿Cuánto podrá sobrevivir como especie?

