Cuando oímos la palabra Tiburón siempre nos viene a la memoria la imagen de implacables depredadores de cuerpo fusiforme y armados de enormes y letales dientes. La realidad sin embargo es bien distinta. Este Orden abarca innumerables formas y, probablemente, ningún otro grupo de animales vivientes difiere tanto entre sus individuos. Desde el diminuto Tiburón Enano (Squaliolus laticadus) de apenas 20 cm. hasta el colosal Tiburón Ballena (Rhincodon typus) un abigarrado número de peces comparten las suficientes semejanzas para ser denominados como tiburones.  Bajo el prisma de la ciencia los escualos se dividen en 8 grupos mayores u Ordenes cada uno fácilmente reconocible por ciertas características externas e internas. A su vez,   estos órdenes contienen uno o más pequeños grupos o familias, en total existen 30 familias de tiburones que comprenden aproximadamente unas 350 especies distintas.

NEGRA (Dalatias licha)  Habita los fondos entre 50 a 1800 metros de aguas templadas y  tropicales. Son comunes aunque no muy abundantes. Su voluminoso hígado les permite una flotabilidad neutra desplazándose sin apenas esfuerza. Son de carácter solitario, bastante activos y su dieta se compone de peces óseos de fondo, crustáceos y cefalópodos.

Especie ovovivípara con camadas de hasta 16 fetos. La talla máxima es de 180 centímetros aunque no suele rebasar el metro y medio. Se capturan con palangre y su piel se utiliza en la manufactura de cueros.
TIBURON CEBRA (Stegostoma fasciatum)  También llamado Tiburón Leopardo, se encuentra en las aguas poco profundas especialmente de los arrecifes. Al nacer tiene una longitud de unos 20 centímetros pero en estado adulto llega a los 3, 5 metros de los cuales casi la mitad corresponden a la aleta caudal. Los ejemplares jóvenes tienen una coloración blanca y negra de ahí su nombre de Cebra, que cambia paulatinamente a tonos amarillos o marrones con manchas negras.

   Estos tiburones son ovíparos, la hembra deposita grandes cápsulas que albergarán a los pequeños embriones hasta su eclosión final.

TIBURON ZORRO (Alopias vulpinus)  Su rasgo principal es la enorme cola tan larga o más que la longitud del cuerpo. Es una especie común de amplia distribución tanto en aguas cálidas como templadas e incluso frías, es un tiburón pelágico aunque a veces, sobre todo los jóvenes, se acercan a la costa. Son de carácter gregario y a pesar de algunos informes contradictorios se les considera inofensivos para en hombre. La forma de reproducción es el ovoviparismo con camadas bajas de dos a cuatro fetos que al nacer después de un período de unos nueve meses miden entre 120 y 150 centímetros. Su talla máxima, aleta caudal incluida, ronda los seis metros.
     Se captura con palangre de deriva y es muy apreciado por los pescadores deportivos debido a su gran combatividad y a los espectaculares saltos que realiza una vez apresado. La carne de delicado sabor alcanza precios elevados en el mercado. Quizás debido a todo esto su número ha decrecido significativamente, debido a la sobrepesca.  

