Estimado señor/a Director/a:

El motivo de la presente es comunicarle que durante los días        próximos vamos a celebrar en el Centro comercial          una Exposición sobre BICHOS. Como podrá apreciar en la información que le adjuntamos es una muestra eminentemente didáctica, dirigida de forma especial a chicos y chicas de todas las edades.
Lo técnicamente correcto sería denominar a esta Exposición Artrópodos, porque engloba tanto Insectos como Arácnidos o Miriápodos, pero hemos decidido llamarla Bichos, porque es la forma en que todo el mundo reconoce a escarabajos, escorpiones, tarántulas, escolopendras, milpiés, mariposas, cigarras, saltamontes, insectos palo, etc. Y de eso es lo que va esta Exposición, en acoger las mariposas más espectaculares y bellas del planeta, las tarántulas más venenosas, los escarabajos más grandes y con los colores más luminosos y brillantes que existen,  el insecto palo gigante, saltamontes de colores increíbles y un largo etcétera.

Consideramos que nuestro Centro comercial puede ser un magnífico marco para que sus profesores puedan realizar in situ una práctica clase de Ciencias naturales y Biología y acercarse a estas maravillas naturales. Para ello, hemos preparado un dossier de 5 páginas que adjuntamos, realizado por expertos, para que sus profesores puedan tener un buen material introductorio, pedagógico, claro, conciso y actualizado.
Si, como esperamos, están interesados en visitar la Exposición sobre Bichos en el Centro comercial             , por favor contacten con nosotros: en el  Tf:         para organizar una visita. Nosotros también les llamaremos para concretar una fecha donde puedan visitar nuestra Exposición sobre BICHOS.
Agradecemos especialmente su interés. Reciba un cordial saludo





Atentamente

Centro comercial 
